

传统文化焕发新活力 池店镇第六届“李五杯”南音比赛举行



本报讯(记者 朱艳)昨日,晋江市人武部、退役军人事务局联合为2024年度荣立三等功的6名现役军人家属送立功喜报。晋江市领导付祥参加活动。

慰问组先后前往磁灶镇、紫帽镇、西园街道、梅岭街道、青阳街道等现役军人家中,为军人、军属佩戴绶带,颁发喜报。晋江市领导与军属深入交谈,感谢他们为国防建设作出的贡献。

晋江市领导表示,晋江将持续深化双拥共建,通过军地联动送喜报活动,强化“一人立功、全家光荣”的社会导向,厚植青年从军报国情怀。

本次比赛现场,参赛选手以《三千两金》《风打梨》《送秦邦》等经典传统曲目,展现了南音艺术穿越千年的独特魅力。经过激烈角逐,最终评选出少年组和青年组的优胜者。

在比赛开始前,主办方还精心安排了多首南音经典曲目表演,悠扬婉转的旋律、细腻动人的唱腔,赢得了现场观众的阵阵掌声。同时,活动现场还向观众介绍了南音的历史渊源、艺术特色,以及池店镇在南音保护与传承方面所做的努力。

“这些年来,池店镇高度重视南音的传承和发展,共有15个村(社区)设有南音协会,5所学校设立南音班,培养了一大批南音优秀人才。”池店镇南音协会会长张子辑表示。

“南音作为中华民族音乐的瑰宝,承载着千年的文化底蕴和先辈的情感智慧,池店镇始终致力于南音的传承与保护。”池店镇副镇长王振峰表示,此次活动的举办,旨在传承和弘扬南音这一非物质文化遗产项目,推动传统文化在新时代创新发展,进一步激发更多人对南音的热爱,让南音在新时代焕发新的生机与活力。接下来,池店镇将继续加大对南音的支持力度,通过举办更多活动,培养南音人才,推动南音与现代艺术的融合,让这一古老艺术绽放更加绚丽的光彩。

镇副镇长王振峰表示,此次活动的举办,旨在传承和弘扬南音这一非物质文化遗产项目,推动传统文化在新时代创新发展,进一步激发更多人对南音的热爱,让南音在新时代焕发新的生机与活力。接下来,池店镇将继续加大对南音的支持力度,通过举办更多活动,培养南音人才,推动南音与现代艺术的融合,让这一古老艺术绽放更加绚丽的光彩。

深沪市场监督管理所 开展校园食品安全护航行动

本报讯(记者 施蓉蓉)近日,晋江深沪市场监督管理所组织开展校园食品安全护航行动。

行动中,执法人员重点检查食堂证照信息、从业人员健康证明、风险等级评定结果、食品原材料进货查验、“日管控、周排查、月调度”机制建立、日常监管信息记录表公示和“互联网+明厨亮灶”运行等情况;同时,严格检查食品原材料索证索票是否齐全、重点食材来源是否规范可溯、从业人员健康管理培训是否到位,并对食堂后厨各区域“三防”设施配备、食品加工制作、食品留样、餐饮具清洗消毒、冷藏设施、留样记录等方面进行逐一检查,确保每一个环节都符合食品安全标准。

深沪司法所: 法治宣传进校园 讲好开学“法治第一课”

本报讯(记者 施蓉蓉)日前,晋江深沪司法所联合深沪海防派出所、深沪镇团委走进深沪中心小学,开展“与法同行,做新时代智慧少年”开学“法治第一课”主题宣传活动。

深沪司法所所长、深沪中心小学法治副校长黄晖作为主讲人,围绕法的概念、作用;与未成年人相关的法律;不良行为的种类等内容,结合法条释法说理,并通过讲解身边发生的真实案例,以案释法,告诫同学们要增强法律意识,自觉抵制不良诱惑,远离违法犯罪,同时要学会运用法律武器维护自身合法权益。

深沪海防派出所民警施普良详细讲述校园霸凌类型及危害、防范诈骗及应对措施等知识,引导学生敢于向校园欺凌、不良诱惑说“不”,学会保护自己,遇到危险及时寻求老师、家长、警察的帮助。

活动现场,普法志愿者还发放图文并茂的法治宣传手册200多份。

下一步,深沪司法所将继续协同各学校组织开展形式多样的“法治进校园”活动,进一步推进普法教育常态化,营造健康成长的校园法治环境,护“未”成长。

池店镇机关举办 工享年味游园活动

本报讯(记者 曾舟萍)近日,晋江市池店镇机关工会在九十九溪流域田园风光项目主街举办2025年工享年味“欢乐元宵 清廉家风”元宵游园活动。池店镇机关全体工作人员及家属齐聚一堂,共同感受喜庆祥和的节日氛围。

游园活动设有猜灯谜、趣味投壶、滚滚乐、蛇行大运摇骰乐等趣味小游戏,还有手工花灯、手工汤圆等非遗体验项目。大家热情高涨、积极参与,现场欢声笑语不断。

“今天的游园活动筹备得很用心,现场有很多文娱项目,大人小孩都玩得很开心。”一名工作人员家属兴奋地说。

当天,池店镇还向干部职工家属分发《致池店镇机关全体工作人员家属的一封信》,希望各位家属一如既往地理解和支持基层工作,共同营造和谐、温馨、廉洁的家庭环境,以清正廉洁的家风涵养廉洁奉公的作风,为干部职工的成长进步保驾护航,为单位的发展壮大贡献力量。

《龙湖侨捐碑刻》出版座谈会举行

本报讯(记者 施蓉蓉)昨日,晋江市龙湖镇侨联、侨青联2025年工作会暨《龙湖侨捐碑刻》出版座谈会在海内外侨界商联总会——故土家园举行。

在龙湖镇侨联、侨青联2025年工作会上,龙湖镇侨联主席施能狮作侨联2024年工作报告,并部署2025年侨联工作;龙湖镇侨青联会长许平作侨青联2024年工作报告,并部署2025年侨青联工作。

记者从会上获悉,2024年,侨联与侨青联致力推动侨史文

化保护与研究,正式出版《龙湖涉侨编年》《龙湖侨捐碑刻》,为侨乡文化的传承与发展打下了坚实基础;通过接待海外侨团回乡访问和组织龙湖侨界青年走出去开展交流活动,为海(境)内外乡亲交流交往搭建了平台,推动新老侨务工作动能转换;通过与菲律宾、以及我国香港、澳门等地社团进行交流合作,推动家乡发展,促进海(境)内外乡亲间相互支持与团结,进一步增强了龙湖侨联和侨青会的影响力。今年,龙湖镇将进一步增强侨联和侨青联

的工作,着力加强侨史文化保护,推动文化传承,聚力服务侨界青年发展,发挥侨青联作用,推动各项工作再上新台阶。

在《龙湖侨捐碑刻》出版座谈会上,施能狮介绍第2卷《龙湖侨捐碑刻》的编撰过程、内容特色及文化价值;与会领导、专家学者围绕侨乡文化的传承与发展、侨捐文化的意义等内容进行分享和交流;参会人员就侨乡文化的保护与传承、侨青在新时代的责任与担当等话题展开讨论,分享见解和经验。

泉州市委统战部副部长、

一级调研员潘贤华在座谈会上对1月1日正式实施的《泉州市华侨历史遗存保护条例》进行宣讲。他表示,该条例是全国首部专门保护华侨历史遗存的法规,要切实把握好海(境)内外乡亲交流交往搭建了平台,推动新老侨务工作动能转换;通过与菲律宾、以及我国香港、澳门等地社团进行交流合作,推动家乡发展,促进海(境)内外乡亲间相互支持与团结,进一步增强了龙湖侨联和侨青会的影响力。今年,龙湖镇将进一步增强侨联和侨青联

内坑镇 音乐与舞蹈协会换届

本报讯(记者 陈心心)昨日,晋江市内坑镇音乐与舞蹈协会成立五周年暨第二届理事就职典礼举行。

现场,内坑镇音乐与舞蹈协会召开第二次会员大会,选举产生新一届理事会班子成员,姚加添连任会长。随后举行的就职典礼,为新一届协会成员授牌。当晚,还举行了文艺汇演。

过去五年来,内坑镇音乐与舞蹈协会扎根乡土,用音符与舞步丰富群众精神生活,搭建起文化交流的桥梁。接下来,该协会将继续为乡村振兴注入源源不断的活力,助推内坑以文化之力铸发展之魂。

公益广告

乐享童年·畅想未来 共筑中国梦

乘梦飞翔,远眺浩瀚的云海
做自己的未来畅享家